戶方斥目圖為侵略歷史翻案

對「慰安婦」欠道歉賠償 籲國際社會警惕安倍

香港文匯報訊 據中新社報道,聯合國婦女 署執行局日前召開2014年第一次常會,討論 女性在和平、安全與人道主義事務中的作 用。中國常駐聯合國代表團姚紹俊參贊在發 言中批評日本軍隊在二戰期間強徵「慰安 婦」的罪行,並譴責日本首相安倍晉三參拜 靖國神社。

火紹俊在20日的發言中表示,婦女是戰爭和衝突中最易受到傷害的群體。二戰期間日本軍隊在中 國、韓國等許多國家大規模強徵「慰安婦」作為「性 奴」,犯下嚴重的反人類罪行,對受害婦女造成嚴重身 心傷害。但是,日本政府迄未就「慰安婦」問題進行道 歉及賠償,甚至企圖為侵略歷史翻案。

甲級戰犯是日本「希特勒」

姚紹俊説,近期,日本首相安倍晉三悍然參拜供奉二 戰甲級戰犯的靖國神社,是對曾經遭受日本軍國主義侵 略和殖民統治的各國人民感情的肆意傷害,是對全世界 爱好和平人民的公然挑釁,是對歷史正義和人類良知的 粗暴踐踏,是對世界反法西斯戰爭勝利成果和以《聯合 國憲章》為基礎的戰後國際秩序的狂妄挑戰。安倍的倒



行逆施遭到中國政府和人民以及國際社會的強烈反對和 嚴厲譴責。

姚紹俊指出,靖國神社是日本軍國主義對外發動侵略 戰爭的精神工具和象徵,裡面陳列的內容仍宣揚當年的 侵略是正確的,至今仍將被遠東國際軍事法庭認定的14 名甲級戰犯供奉為神靈,他們都是日本侵略戰爭的策劃

,是日本的「希特勒」

外交部促反省走和平道路

他説,安倍參拜靖國神社,表明他沒有正確認識和深 刻反省軍國主義侵略歷史,否定《聯合國憲章》的宗旨 和原則,而選擇與14名甲級戰犯為伍。這對國際社 迫充當慰 安婦,是 日軍慰安 婦最主要 的來源。

會、包括日本自身都是危險和有害的。國際社會應保持 警惕並警告安倍,他必須糾正錯誤史觀,必須改正錯 誤,避免在錯誤的道路上越滑越遠。

中國外交部發言人洪磊21日表示,中方要求日本領 導人在靖國神社問題上承認錯誤,改弦更張。中方敦促 日方深刻反省侵略歷史,走和平發展道路。



香港文匯報訊 據《新華網》報道,遼寧省檔案館 近日公開了南滿洲鐵道株式會社南京特務班的3份極 密報告書,報告記載了有關日軍南京大屠殺的清屍記 錄。記錄清晰地顯示,到1938年3月,日軍每天仍 需要五六輛卡車,兩三百名民工去清理屍體。

遼寧省檔案館館藏滿鐵檔案中,有當年日軍侵華 -南京特務班親筆寫下的參加日軍南京大屠 殺的證詞。有關南京大屠殺的檔案是南京特務班從 1937年12月22日至1938年3月的3份報告書,當時 被列為極密文件。

形成於1938年2月底的特務班第2次報告稱:「屍 體埋葬隊 (隊員約有600名) ,一月上旬以來連日涉 足城內外掩埋死屍,截至二月末已埋葬的屍體約達 5,000具,成績昭著。」

三個月清屍逾3萬具

形成於1938年3月底的第3次報告稱:「自進行屍 體收容工作以來,已工作了三個月。至3月15日止, 已把城内1.793具、城外29.998具,共計31.791具屍 體收容在城外下關地區和上新河地區的指定地點。」

到3月份收屍隊仍「每天需要卡車5-6輛,民工 200-300名」。

遼寧省檔案館館長趙煥林説:「日軍在南京慘無 人道地實施大屠殺,儘管南京特務班報告沒有直接述 及,但還是留下了證據。這一點,從日軍組織的收屍 隊伍規模和工作時間就可以推斷。雖然這些工作報告 不可能直接記述大屠殺的場面,但我們仍可以從中窺 見南京大屠殺的概貌。」

日特務機關匿華40年

滿鐵是日俄戰爭後日本設在中國東北的「國策會 社」,是一個長期侵華機構,在中國存活了近40 年。1907年4月1日,滿鐵在大連正式開業,主要從 事鐵路、煤礦及調查情報工作,與日本關東軍、關東 州總督府組成了日本在中國東北三巨頭,積極謀劃對 中國的侵略,並利用經營鐵路、煤礦等掠奪中國資源 積累資金支持日本帝國主義發動侵華戰爭。1937年 12月13日,日軍佔領南京後,滿鐵上海事務所立即 派出「南京特務機關」(也叫南京特務班),進駐南 京,協助日軍侵佔活動。

安倍外交財源來自中國還款

香港文匯報訊 據《日經中文網》報道,日本實施的日圓貸款的規模正 在擴大。預計2014年度將達9650億日圓,比上一年度增加8%,創14年 來的最高水平。而主要財源則來自過去日本實施的日圓貸款的還款。中 國和東南亞國家已開始償還本金和利息,日本轉為將這些資金用於面向 中東和非洲等國的新一輪日圓貸款。進入回收期的日圓貸款成為支撐安 倍晉三外交的隱形武器。

安倍晉三表示今年將把面向非洲的日圓貸款的上限額倍增至20億美 元。日本還與土耳其就追加提供用於基礎設施建設的日圓貸款達成共 識,安倍正在推進以日圓貸款為軸心的經濟外交。這反映出安倍的外交 姿態,預計2014年度的日圓貸款規模將比近年來最少的2005年度(按原 計劃算)增加40%。

日圓貸款的主要財源為日本過去實施的日圓貸款的還款。2014年度被 援助國償還的本金和利息將達6,360億日圓,比10年前增加60%左右。 日圓貸款的實施機構獨立行政法人國際協力機構 (JICA) 將把其中的約 4,000億日圓用於新一輪日圓貸款的財源。

貸款餘額1.6萬億日圓

還款國方面,從地區來看亞洲佔到80%以上。中國、印度尼西亞、菲 律賓、泰國和韓國2012年度成為日圓貸款的年度本金利息還款額高於借 款額的「純償還國」。這些國家保持着較高的經濟增速,逐漸從發展中 國家走向中等已開發國家。其信用度不斷提升,可以通過自主發行國債 等方式籌措資金,對日圓貸款的依賴程度大幅降低。

日本面向中國的日圓貸款於2007年停止,中國將陸續償還截至目前高達

香港文匯報訊 據日本媒體 22 日報道,針對日 本首相安倍晉三參拜靖國神社的問題,中、日駐 德國大使日前分別在德國具有影響力的報紙上發 表文章展開論戰。中國駐德國大使史明德強烈譴 責安倍參拜靖國神社公然挑戰戰後國際秩序,日 本駐德國大使中根猛亦在同一報紙上發表文章為

《朝日新聞》21日報道,中國駐德國大使史明 德14日在德國《法蘭克福匯報》上發表了題為 《日本嚴重損害和平》的文章,強烈譴責日本首 相安倍參拜靖國神社這一公然挑戰戰後國際秩序 的錯誤行徑。史明德在文章中寫到,靖國神社是 二戰期間日本軍國主義對外發動侵略戰爭、實施 殖民統治的精神工具和象徵,安倍作為日本首相

參拜靖國神社就是要為侵略戰爭罪犯張目, 充分 暴露了他的右翼本質。

讚揚德國正視歷史

史明德在文章最後,聯繫德國的情況指出,日 本政府的態度和行為與德國形成鮮明對比。我們 對德國人民勇於正視歷史並正確處理歷史問題表 示敬意。如果日本能像德國一樣,也將能取得亞 洲和世界各國的信任並實現和解。世界反法西斯 戰爭的勝利成果和戰後國際秩序是中國和世界人 民用鮮血換來的,我們決不能允許日本為侵略歷 史翻案,決不允許日本開歷史倒車。我們願與世 界各國共同維護歷史正義,共同維護世界和平。

日本放送協會22日消息稱,《法蘭克福匯報》

21日刊登了日本駐德 國大使中根猛的文章。 中根在文章中反駁稱,

「日本戰後始終如一地 對亞洲等世界的和平與 繁榮作出了貢獻。德國 的鄰國伸出了和解之 手,而令人遺憾的是日 本的周邊地區沒有那樣

■史明德 環球網指出,事實



上,安倍上台以來在對華關係上玩弄兩面派手 法,其所謂重視發展對華關係,希望與中國領導 人對話的虛偽性暴露無遺

日擬周內推釣島「主權」網頁

香港文匯報訊 據日本媒體22日報道,日本政府將在本周內開設宣傳 釣魚島和竹島(韓國稱獨島)「領有權」及「基於國際法領有根據」的網 頁。日本政府還計劃將於2月中旬開設英語版,加強海外宣傳。

圍繞釣魚島和竹島的宣傳,日本外務省表示,雖然到目前為止各都道 府縣都曾致力於宣傳,但是形成系統化、綜合性宣傳這還是首次。

2013年8月,日本外務省申請10億日圓的預算用作島嶼爭議的宣傳 費。日本外務省網站專門設有釣魚島相關的頁面,通過11種語言詳細介 紹釣魚島信息,並在視頻網站傳播。

2013年11月22日,日本領土擔當相山本一太就在記者會上透露,為向 國際社會進一步宣傳日方在領土問題上的主張和立場,日本政府將分設 釣魚島及竹島(韓國稱獨島)官方宣傳主頁。

外交部重申為中國固有領土

對此,中國外交部反覆申明,釣魚島及其附屬島嶼自古以來就是中國 的固有領土,中方對此擁有充分的歷史和法理依據。不管日方如何處心 積慮宣傳自己的錯誤立場,都無法改變釣魚島是中國固有領土這一基本 事實。日本在釣魚島問題上的錯誤立場和做法,實質是企圖否認世界反 法西斯戰爭勝利成果,否認和挑戰戰後國際秩序和《聯合國憲章》的宗 旨和原則。

外交部借「兩問」譴責安倍

據新華社22日電 外交部發言人秦剛22日在例行記者會上連發兩

問,對日方污衊抗日義士安重根為「恐怖分子」的不當言論作出回

有記者問,日本內閣官房長官菅義偉近日稱安重根是「恐怖分子」,

並把中國哈爾濱市設立安重根義士紀念館稱為「對恐怖分子的禮讚」。

731部隊用活體實驗 23軍官獲博士學位



罪行臭名昭著

香港文匯報訊 朝鮮日報22日報道, 據日本滋賀醫科大學名譽教授西山勝夫 2012年在《社會醫學研究》發表的論文 《對於731部隊相關人士的京都大學醫學 部博士論文的查證》,在731部隊的主要 軍官中,至少有23人憑借「活體實驗」 相關論文獲得了博士學位。731部隊的創 辦人石井四郎就是畢業於京都大學醫學 部。

西山勝夫是在京都大學和日本國會圖

書館的收藏資料目錄等 中確認了上述事實的。 731 部隊軍官提交的論 文題目和細菌戰的相關 性很高,如《以特殊大 量生產為目的的活菌乾 燥保存研究》、《基於 凍結真空乾燥法的瘟疫 菌生存保存方法研究》

資料顯示, 部分軍官 甚至直接把731部隊的 研究報告用作學位論 文。

西山勝夫教授表示: 「資料顯示,731部隊軍官出身的人士向 首爾大學的前身——京城帝國大學醫學 部提交的博士學位論文獲得了日本文部 科學省的認可。」

資料圖片

731 部隊於 1932 年在哈爾濱近郊附近 成立, 並以中國人、韓國人、俄羅斯人 等為對象實施了與細菌戰有關的活體實 驗。主導731部隊實驗的石井四郎在戰後 將相關資料交給美國,逃脱對戰犯的懲 罰,並開辦了醫院。

秦剛:中美重視溝通協調



據中新社22日電 外交部發 言人秦剛在22日的例行記者 會上表示,美國常務副國務卿 伯恩斯和美國務院亞太事務助 卿拉塞爾目前均已抵達中國並 展開訪問,這充分反映出中美 雙方對發展兩國關係以及在重 大國際和地區問題上保持溝通 協調的重視。

秦剛説,美國常務副國務卿 伯恩斯目前正在中國訪問。今 天,中國外交部副部長張業遂 和他舉行會談,就中美關係和 共同關心的國際地區問題交換 意見。目前我還沒有得到會談 的具體情況。如有消息,我會 開個好頭。

及時向你介紹。

秦剛介紹,美國務院亞太事 務助卿拉塞爾也已抵達中國訪 問。今天上午,中國外交部部 長助理鄭澤光與他共同主持第 五次中美亞太事務磋商, 就亞 太形勢、各自亞太政策及共同 關心的地區問題交換意見。

■李源潮

在北京會

見美國常

務副國務

卿伯恩

中新社

應。

斯

秦剛最後指出,新年伊始, 拉塞爾和伯恩斯接踵而至,這 充分反映出中美雙方對發展兩 國關係以及在重大國際和地區 問題上保持溝通協調的重視。 我們希望訪問取得成功,為這 一年中美關係的健康穩定發展

中方對此有何評論?

秦剛説,安重根是歷史上著名的抗日義士。如果説安重根是「恐怖分 子」,那麼靖國神社裏供奉的14名二戰甲級戰犯算什麼?如果把設立安 重根義士紀念館稱作是「對恐怖分子的禮讚」,那麼日本領導人參拜供 奉有二戰甲級戰犯的靖國神社的行為又算什麼?

安重根是著名抗日義士

安重根是朝鮮半島近代史上著名的獨立運動家。1909年10月,安重根 在中國東北的哈爾濱火車站擊斃日本樞密院議長、首任「韓國統監」伊 藤博文,他在現場被捕後於次年3月在旅順監獄被日本佔領當局秘密處 死。

本月19日下午,位於哈爾濱火車站的安重根義士紀念館舉行開館儀 式。該紀念館包括安重根義士事跡陳列室、安重根擊斃伊藤博文地點標 識等,由哈爾濱市政府和鐵路部門出資建立,哈爾濱市有關部門和哈爾 濱鐵路局負責管理。